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Zápis č. 15 

ze zasedání Výboru pro zdravotnictví 

Zastupitelstva Olomouckého kraje 

ze dne 13. 5. 2020 

Přítomni: Nepřítomni: 

MUDr. Michael Fischer Hana Kaštilová Tesařová 

Mgr. Kamila Baláková  

MUDr. Jiří Černý Omluveni: 

Gabriela Jančíková MUDr. Milan Brázdil 

Jiří Jelínek PaedDr. Jiří Kremla 

Ing. Ludevít Kadák MUDr. Ivan Sumara 

MUDr. Ivo Mareš, MBA MUDr. Radan Volnohradský 

Eva Moudrá  

Alena Pagáčová  

MUDr. Irena Pachtová  

Jiří Pospíšil, DiS. Hosté: 

Bc. Drahomír Sigmund Mgr. Dalibor Horák 

MUDr. Vítězslav Vavroušek, MBA, MPH Ing. Bohuslav Kolář, MBA 

Miroslav Vysloužil Jan Zatloukal  

  

Program: 

1. Úvod 

2. Seznámení s aktuálními usneseními Zastupitelstva Olomouckého kraje v oblasti 
zdravotnictví  

3. Kontrola plnění předchozích usnesení výboru 

4. Prozatímní dopady epidemie COVID-19 ve zdravotnických zařízeních v Olomouckém 
kraji 

5. Informace o distribuci osobních ochranných prostředků v souvislosti s epidemií 
COVID-19 

6. Různé 
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Zápis: 

1. Úvod 

Předseda výboru MUDr. Fischer zahájil zasedání výboru pro zdravotnictví (dále také 
jen „zdravotní výbor“). 

MUDr. Fischer se dotázal, zda jsou návrhy na změny programu, žádný návrh nebyl 
předložen. Zdravotní výbor usnesením schválil program svého dnešního zasedání. 

2. Seznámení s aktuálními usneseními Zastupitelstva Olomouckého kraje 
v oblasti zdravotnictví  

MUDr. Fischer sdělil, že od minulého zasedání zdravotního výboru se konalo 
zasedání Zastupitelstva Olomouckého kraje (ZOK) dne 17. 2. 2020 a 20. 4. 2020.  

Tajemník výboru informoval o usneseních ZOK z uvedených zasedání.  

Dne 17. 2. 2020 ZOK schválilo vyhlášení dotačního programu Olomouckého kraje 
(OK) na podporu poskytovatelů paliativní péče v roce 2020, a to dotačního titulu 1 - 
Podpora poskytovatelů lůžkové paliativní péče a dotačního titulu 2 - Podpora 
poskytovatelů domácí paliativní péče. Dále ZOK vzalo na vědomí zprávu o plnění 
zdravotně-preventivního programu v OK v roce 2019 a schválilo realizaci zdravotně-
preventivního programu v OK v roce 2020 (včetně schválení daru 300 tis. Kč na 
realizaci projektů ve zmíněném programu Krajskou hygienickou stanicí Olomouckého 
kraje). ZOK také schválilo vyhlášení dotačního programu OK pro oblast protidrogové 
prevence v roce 2020. 

Dne 20. 4. 2020 ZOK vzalo na vědomí zápis z 14. zasedání Výboru pro zdravotnictví 
Zastupitelstva Olomouckého kraje konaného dne 12. 2. 2020. ZOK dále schválilo 
vyhlášení dotačního programu OK pro vzdělávání ve zdravotnictví v roce 2020 
(podpora specializačního vzdělávání lékařů). ZOK také vzalo na vědomí Analýzu 
zdravotního stavu obyvatel Olomouckého kraje 2019 a schválilo Plán zdravotně-
preventivních programů v Olomouckém kraji na období 2020–2025. ZOK schválilo 
poskytnutí dotací příjemcům v Programu na podporu zdraví a zdravého životního 
stylu v roce 2020 v dotačním titulu 2 - Podpora významných aktivit v oblasti 
zdravotnictví.  

Bc. Sigmund požádal o informaci o dotaci pro příjemce ATOMIKA, z.s. na 
záchranářské dny ve školách.  

Zdravotní výbor usnesením vzal na vědomí usnesení ZOK ze zasedání 17. 2. 2020 a 
20. 4. 2020. 

3. Kontrola plnění předchozích usnesení výboru 

MUDr. Fischer sdělil, že z usnesení z minulého zasedání zdravotního výboru dne 
12. 2. 2020 nevznikly konkrétní úkoly. 

Zdravotní výbor usnesením vzal na vědomí informaci o usnesení z minulého 
zasedání zdravotního výboru. 

4. Prozatímní dopady epidemie COVID-19 ve zdravotnických zařízeních 
v Olomouckém kraji 

MUDr. Fischer požádal Ing. Koláře o přednesení informací k prozatímním dopadům 
epidemie COVID-19 ve zdravotnických zařízeních. 

Ing. Kolář¨sdělil, že prvotní údaje o dopadech epidemie COVID-19 ve zdravotnických 
zařízeních jsou čerpány ze scénáře řešení zpracovaného Asociací krajů ČR. Odhad 
přímých nákladů Olomouckého kraje v důsledku epidemie je 85 mil. Kč, na úseku 
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odboru sociálních věcí 170 mil. Kč, dále dojde k propadu daňových příjmů. Propady 
hospodaření nemocnic jsou odhadovány ve výši:Středomoravská nemocniční a.s. 
a Odborný léčebný ústav Paseka 312 mil. Kč, Zdravotnická záchranná služba OK 
(dále „ZZS“) 3 mil. Kč, nemocnice v Hranicích, Šumperku a Jeseníku 144 mil. Kč. 
V letech 2020 – 2021, pokud by byly zdroje, by kraj mohl do různých stavebních 
projektů ve zdravotnictví investovat 946 mil. Kč. 

MUDr. Fischer se zeptal, jak v souvislosti s výpadkem příjmů probíhají jednání se 
zdravotními pojišťovnami o zálohových platbách. MUDr. Vavroušek odpověděl, že 
zdravotní pojišťovny odkazují na rozhodnutí, které vzejde z Ministerstva 
zdravotnictví. Problém ale nastane při následném vyúčtování. Zároveň ale hrozí 
problémy v ambulantní sféře, které budou mít důsledky i pro provoz nemocnic. 
MUDr. Vavroušek také nepovažuje za správné odhady propadu nemocnic. Ing. Kolář 
reagoval, že se jedná o údaje z rychlého prvního odhadu. MUDr. Vavroušek sdělil, že 
pokud by mělo dojít k refundacím ztrát, bude nutné údaje dopracovat. 

MUDr. Fischer se zeptal na situaci v ZZS, MUDr. Mareš sdělil, že výpadek bude 
vyšší, protože v důsledku epidemie došlo ke snížení počtu výjezdů, více práce měli 
naopak dispečeři kvůli telefonickému poradenství. 

Zdravotní výbor usnesením vzal na vědomí informace o prozatímních dopadech 
epidemie COVID-19 ve zdravotnických zařízeních. 

5. Informace o distribuci osobních ochranných prostředků v souvislosti s 
epidemií COVID-19 

MUDr. Fischer požádal o prezentaci k prováděné distribuci ochranných prostředků. 

Ing. Kolář uvedl, že distribuci zahájilo nejdříve Ministerstvo zdravotnictví (MZdr), 
následně i Ministerstvo vnitra (MV). Kraje měly podle pokynů z MZdr rozdělovat 
ochranné prostředky poskytovatelům zdravotních služeb a poskytovatelům sociálních 
služeb. Odbor zdravotnictví krajského úřadu jednal s profesními komorami, dalšími 
profesními organizacemi i poskytovateli. Dohodnut byl model spolupráce, ve kterém 
Fakultní nemocnice Olomouc (FNO) vždy převezme dodávku pro celý kraj a 
následně předá dodávky distribučním místům pro jednotlivé okresy (a uzavřené obce 
nebo segmenty péče) – FNO pro okres Olomouc, Nemocnice Hranice pro okres 
Přerov, Středomoravská nemocniční (okresní sdružení ČLK Prostějov) pro okres 
Prostějov, Nemocnice Šumperk pro okres Šumperk, Jesenická nemocnice pro okres 
Jeseník. Pro uzavřené obce distribuovali městské úřady. Stomatology a potom 
i lékárny zajišťovaly příslušné komory. Odbor zdravotnictví určoval podle pravidel 
stanovených MZdr počty distribuovaných prostředků v jednotlivých segmentech. 
Údaje byly přebírány z Národního registru poskytovatelů zdravotních služeb, bohužel 
nejsou údaje, které měli do tohoto registru dodat poskytovatelé, ještě úplné. 
Postupně však na základě podnětů z terénu byly počty pro distribuci upraveny dle 
reálného stavu (počty zaměstnanců atd.). V tuto chvíli končí distribuce z MV, 
ukončení distribuce z MZdr se očekává v červnu. Zatím bylo distribuováno cca 46 tis. 
respirátorů FFP 3, 600 tis. respirátorů FFP 2, 3 mil. ústenek, 2 mil. rukavic, 60 tis. 
brýlí, 150 tis. rychlotestů. Dále si budou poskytovatelé potřebné ochranné prostředky 
zajišťovat sami. 

MUDr. Fischer navrhl vyjádřit poděkování za práci při distribuci ochranných 
prostředků. Po diskusi vzal zdravotní výbor usnesením na vědomí přednesené 
informace a vyjádřil poděkování všem, kdo se podíleli na řešení dopadu COVID-19. 

6. Různé 

MUDr. Fischer vyzval členy ke sdělení dalších informací. MUDr. Černý upozornil, že 
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není zajištěno zásobování ochrannými prostředky, takže se mohou opakovat 
problémy, pokud by přišla další vlna epidemie COVID-19. 

MUDr. Fischer poděkoval členům výboru za účast. 

Termín příštího zasedání výboru je 9. 9. 2020 ve 14:30.  

 

V Olomouci dne 13. 5. 2020 

………………………………. 
MUDr. Michael Fischer 

předseda výboru 
 

Přílohy:  Usnesení  
Prezenční listina 


